

POSUDEK

vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Monika Juřicová
Téma diplomové práce: Kdo byl autentický Ježíš Kristus?
Vedoucí práce: prof. Hogenová

Termín odevzdání posudků (2x): do čtvrtka 10. 5. 2007

(Poznámka: vzhledem k tomu, že studenti mají podle Vnitřních předpisů HTF právo jít k obhajobě i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)

Diplomová práce kolegyně Moniky Juřicové předkládá čtenáři velmi přehledný, logicky strukturovaný text. Téma je velmi závažné a filosoficky jednoznačně relevantní. K této práci je zapotřebí i velký kus odvahy, protože je předkládána na teologické fakultě z filosofického hlediska. Je třeba tedy tento záměr jednoznačně pochválit. Autorka svou analýzu uvozuje kontextuální charakteristikou přístupu k tomuto bádání, rozlišuje mytologický, historický koncept a tak vyzvedává to, co je základní v této práci, totiž autenticitu jako pozadí pro filosofické pochopení Ježíše Krista. Problematizuje své osobní tázání deskripcí tzv. „historického Ježíše“, vysvětluje různé přístupy k tomuto bádání, provádí jejich hodnocení, a tak přivádí čtenáře k filosofickému přístupu k Ježíši Kristovi. V průběhu popisu jednotlivých přístupů k tomuto tématu se pak velmi opatrně krystalizuje i její vlastní přístup, jenž je velmi opatrný a nese všechny znaky kriticko-historického badatelství ve filosofii, která se svou snahou o přesnost přibližuje vědě. Autorka musela velmi podrobně prostudovat mnoho filosofických přístupů k významu tohoto tématu. V celkovém charakteru tohoto díla je patrné, že autorka staví proti sobě jednotlivé postoje u jednotlivých autorů a problematizuje jejich jednostrannost. Vyzvedává tak význam „Ježíše Krista“ jako postavy, která je velmi složitá a nedá se převést na jednoznačné a ukončené predikace v nějaké úrovni zobecnění. Postuluje tak důležitost filosofického porozumění fenoménu „cesty“ před konečnými, jistými a jednoznačnými výtěžky filosofického bádání. Po stránce formální je práce velmi kvalitní, tomu odpovídá i seznam prostudované a citované odborné literatury.

Otázky do rozpravy: Vysvětlete regulativní funkci idejí: duše, světa a Boha u I. Kanta a propojte tuto úvahu s intencí Vaší práce.

Navrhuji hodnotit známkou: **v ý b o r n ě**

V Praze dne 21. 4. 2007

Prof. PhDr. Anna Hogenová, CSc.

